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令和元年度第３回竹原市子ども・子育て会議 議事録 

 

令和元年１０月３１日（木） 

１８時３０分～２０時００分 

竹原市民館３階第８・９会議室 

 

【会議次第】 

１ 開 会 

２ 協議事項 

（１）第２期竹原市子ども・子育て支援事業計画の基本理念について 

（２）次期計画の基本目標・基本施策の設定について 

（３）ニーズ量の推計と確保方策について 

（４）その他 

３ 閉 会 

 

18：30 開会（欠席：なし） 

 

 

 

協議事項１ 第２期竹原市子ども・子育て支援事業計画の基本理念について 

協議事項２ 次期計画の基本目標・基本施策の設定について 

 

Ａ委員  国が定める指針を踏まえて第２期竹原市子ども・子育て支援事業計画を策定 

していますので，国が定める指針というのを委員の方が把握できるよう，簡単

な資料で構わないですが，あれば次回会議に提出して頂ければと思います。 

それから少子化対策として，子育てにかかる費用が最大の課題であるとあり 

ますが，費用という面で，例えば給食，食費についても，補助するというよう

なことが報じられていますが，そういったことを竹原市は考えているのかとい

うこと。もう１点は，財政面の影響において，本市の財政が厳しい状況にある

と新聞報道等がされています。無償化の負担によって，子ども・子育て支援事

業計画において，財政健全化への影響があるのかということをお聞きしたいと

思います。また，計画にある結婚支援や安心して分娩できる環境などについて

重要な事項だと思いますが，市として今後，どのように取り組むか，お聞きし

たいと思います。 

 

事務局  国の指針の資料についてですが，次回の会議で資料として提出させていただき
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ます。 

  費用の関係の質問ですが，給食費については，市の場合は，給食費を補助する

といったことには今はなってない状況でございます。今後の計画，福祉サービス

等については，どういったものが本当に皆さんのニーズに合ったサービスになる

のか，金銭的なものだけではなく，マンパワーも含めて考えていきたいと考えて

おります。 

     出会いや結婚への支援については，呉市を中心にした広域連携において婚活事

業を実施しています。竹原市もそちらに参画しておりますので，その中で進めて

いきたいと考えています。 

     分娩施設については市内から施設がなくなり数年経ちます。医師会等と連携し

ていますが，出生数減少や産科医の減少もあり，なかなか難しい状況です。まず

はできるところからということで妊婦健診を多く行っています。市としても重要

な課題と認識していますが，現実的には厳しい状況です。通院補助などできると

ころから支援をしてまいりたいと考えております。 

  

Ａ委員  これは要望ということで聞いていただければと思うのですが，今の子育てにか 

かる費用の無償化の事例ですが，市民の方が期待してしまうと思います。そのあ 

たりの表現を過度の期待を持たせるような表現ではなく，現実的なものでやって 

頂いた方がいいのではないかと思います。 

そのほか，障害を持った子どもが増えています。そういった子ども達も視野に

入れて，みんなで育てていく，育てられるという福祉，障害児をもった親の視点

など様々な視点で支援していくことを計画の中に入れて頂ければと思います。 

 

Ｂ委員  今の意見に関連することですが，全ての家庭にきめ細かく支援する相談体制の

充実に加えて，保育士等が相談できる体制作りも重要だと思います。相談体制に

ついての基本施策があり，この中に加えるなど，親の適切な悩みを相談するため

には指導者に対しても相談できるということが施策として出てくるといいのでは

と思います。特別な支援を要する子どもへの関わり方とか，様々な子ども達がい

る中，先生たちも相談したいことがあるのではないかと思います。あらたな取組

でなくても，広島県の制度など使えるものの活用を考えて頂きたいと思います。 

 

事務局  前回も同様に保育士への支援という意見を頂いておりました。この改定案の中

では，基本目標２の基本施策の中に，「子育て支援体制が整っている」というもの

がございます。この中で保育士等の支援を頂いた教師や児童クラブへの支援につ

いてを含め今後，検討してまいりたいと思います。 
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Ｃ委員  基本理念のキャッチフレーズということですが，なかなか難しい質問だと思い

ます。例えば総合計画では，「元気と笑顔が織り成す 暮らし誇らし，竹原市」と

いうのがあります。キーワードとして例えば，元気とか笑顔とかそういうような

ものがあれば何かアイディアを頂きたいと思います。何でもいいのでこういう言

葉があったらなと，子ども，親，地域がみんなで成長するイメージができるよう

な，一言でも良いのでアイディアを頂けるといいなと思いますけれどいかがです

か。 

会長   それでは委員の皆さんどうですか。アイディアなどいかがでしょうか。どうい

うキーワードを入れたほうがいいのか，竹原ならではの良さを反映できるような，

何かキーワードを思いつくようなことがあれば出してください。 

 

Ｄ委員  私は竹原がどんどん人口が増えてほしいと思っております。竹原に住んでみた

いそういうまちになってほしいと思います。そういう住んでみたいまちとして 1

つ意見を出します。 

 

Ａ委員  明るいイメージということで，やっぱり「笑顔」とか「すこやか」とかそうい 

った言葉がいいのかなと思います。今５分しか考えてないんですけど，50分考え 

たらもっといいのが出ると思います。やっぱり明るいイメージの方が良いと思い 

ます。 

 

Ｄ委員  基本施策について，もうすこし具体的に書いたほうがわかりやすくていいので

はないですか。 

 

事務局  委員が言われるように抽象的な表現になっている部分もあります。現行計画に

たくさんの事業があり，それらは引き続き実施していきます。基本施策を１２と

絞っていることもあり，事業を広く含んだ形をするため，このような広い表現と

なっています。具体的な表現の方がわかりやすく伝わりやすいこともあると思い

ますので，今後，検討していきます。 

 

Ｅ委員  体系図についてですが，「基本施策」という言葉は「ありたい姿」だと思います。

基本施策に書いてある事項は，施策ではないのではないでしょうか。「ありたい姿」

を実現するために基本施策は出てくるので，ここの文言を「ありたい姿」に変え

たほうがしっくりくるのではないかと思います。目標を達成するためのありたい

姿，それに対する施策という流れが良いのではないかと思います。 

 

事務局  事務局として，わかり易い計画にしていきたいと思っておりますので，今頂い
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た意見を含めて検討してまいりたいと思います。 

 

Ｇ委員  教育関係者の方がたくさんおられる中で，自分の個人的な気付きで不適切だっ

たら申し訳ないのですが，基本目標のところで，言葉が主に，「～られている」と

いうのは言葉的にいかがかと思います。語尾について疑問に思ったので，合わせ

てまた検討して頂ければと思います。「～を構築する」などの方が語尾としてはふ

さわしいのではないかと思います。 

 

Ｃ委員  目標というのはあくまで目標の姿を表したもので，今後，基本的な施策の中か

ら具体的になっていくと思います。また，今後，ＫＰＩなどの指標が明記されて

いくことになります。そこと具体的な記述，取組内容を書いていくわけですが，

途中で表現が変わってくるようになると思いますので，今後調整されると思いま

す。 

 

Ｂ委員  基本理念の３点のうち，「地域」が他と比べニュアンスが異なっているのではな

いでしょうか。地域の子どもを地域全体で育てるという点で，地域に関わる人た

ちをどうやって育てるか，総合計画にも地域についての記載があるので，もう少

し文言を整理していただきたいと思います。 

  

会長   それでは，先程のキャッチフレーズのアイディアというのがありましたけども，

何か思いつくものを直感的でけっこうだと思いますがいかがでしょうか。 

 

Ｆ委員  竹のようにすくすく育つイメージはどうでしょうか。 

 

Ｇ委員  子ども，地域，親など相互作用が感じられるようなキャッチフレーズがいいか

と思います。 

 

Ｄ委員  「みんなが笑顔」で良いのではないですか。子どもも親も含めて。 

 

Ｇ委員  「成長し合えるまち」というイメージはどうでしょうか。 

 

Ｄ委員  私だけかもしれませんが，何か成長するまちや成長という言葉がきれいごとの

ように聞こえてしまいます。 

 

Ｂ委員  提案なんですが，一週間くらいの間に思いついたら電話などで事務局へ連絡す

るというのはどうでしょうか。 
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事務局  文章でそれぞれの委員さんに送らせて頂きまして，それに書いた上で返送して

頂くという形にさせて頂ければと思いますがいかがでしょうか。 

会長   是非，委員の皆様にご協力頂いてキーワードをご返信頂けますよう，よろしく

お願いいたします。 

 

協議事項３ ニーズ量の推計と確保方策について 

事務局  資料３を説明する。 

 

協議事項４ その他について 

事務局  今後の進め方，次回の会議日程について説明する。 

 

会長   それでは，本日出た意見を簡単に整理させていただきます。まず，国が定める

基本指針の資料ということで次回の会議で事務局からご提出頂くというご回答で

ございました。それから，無償化の費用の問題等につきましては，財政等の影響

のご質問がございましたけれども，予算，マンパワー等含めて今後検討したいと

いうこと。それから，ご要望といたしまして，あまり市民が過度に期待を抱くよ

うな文言ではなく，現実的な配慮というようなご意見がありました。 

それから，障害のあるお子さん，保護者の支援といったものを検討してほしい

というご要望があったかと思います。また，体系図につきましては，相談体制，

特に保育士，支援員等々の文言を是非入れて反映できるような形で検討してほし

いというご要望があったかと思います。 

それから，「基本施策」という言葉の表現上の要望がいくつかあったかと思いま

すので，事務局の方で検討して頂ければと思います。 

最後に，今日の一番のポイントのような気がしますが，キャッチフレーズ・キ

ーワード・アイディア等，是非委員の皆様からのご意見を頂きたいと，また改め

て連絡があるかと思いますので，どうぞご協力よろしくお願いしたいと思います。 

 

以上 


